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LISTOPAD 

 

8. 11. 
Zdravotní pojištění: splatnost zálohy na pojistné 
na zdravotní pojištění OSVČ za říjen 2013 
(splatnost od 1. dne kalendářního měsíce, na který 
se platí, do 8. dne následujícího kalendářního 
měsíce) 

11. 11. 
Spotřební daň: splatnost daně za září 2013 (mimo 
spotřební daň z lihu) 

18. 11. 
Intrastat: podání výkazů pro intrastat za říjen 2013 
 

20. 11. 
Pojistné: splatnost zálohy na pojistné na důchodo-
vé pojištění a pojistné na nemocenské pojištění 
OSVČ za říjen 2013 (splatnost od 1. do 20. dne) 
Pojistné: podání hlášení k záloze na pojistné na 
důchodové spoření za říjen 2013 a splatnost zálohy 
na důchodové spoření 
Daň z příjmů: měsíční odvod úhrnu sražených 
záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé 
činnosti a z funkčních požitků 
 

25. 11. 
Spotřební daň: splatnost spotřební daně z lihu za 
září 2013 
Spotřební daň: podání přiznání za říjen 2013, 
podání přiznání k uplatnění nároku na vrácení 
spotřební daně z topných olejů, zelené nafty a 
technického benzinu a mazacích olejů za říjen 
2013 (pokud vznikl nárok) 
DPH: Souhrnné hlášení za říjen 2013 
DPH: podání přiznání a zaplacení daně za říjen 
2013 plátců s měsíčním zdaňovacím obdobím 
Energetické daně: daňové přiznání a splatnost 
daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za říjen 
2013 

ELEKTRONICKÝ NEWSLETTER TITULU FINANČNÍ MANAGEMENT, vydává Economia, a.s. 

Změny v daňových a účetních 
předpisech od roku 2014 vyvolané 
rekodifikací soukromého práva 

Dovolujeme si 
vás informovat, 
že společnost 
Fučík & partneři, 
s.r.o., pořádá 
každoroční pod-

zimní seminář, jehož hlavním tématem budou 
změny v daňových a účetních předpisech od 
roku 2014 v návaznosti na rekodifikaci sou-
kromého práva. 

Seminář se bude konat v pátek 29. 11. 2013 
od 9 do 16 hodin v Praze (místo bude upřesně-
no). Na semináři vás seznámíme s novinkami, 
které přinesou novely účetních a daňových 
předpisů v roce 2014 a shrneme vybrané no-
vinky v daňové a účetní oblasti účinné již od 
roku 2013.  

Auditor – profesní etika a mlčenlivost 
Jako již tradičně nastává čas, kdy se rok nezadržitelně chýlí ke svému konci a na-

stává čas auditů. Někteří z vás již připravují podklady pro předaudit či závěrečný 
audit včetně soupisu dokumentů předávaných auditorům zaručujícím 
 povinnost mlčenlivosti. Tímto článkem bychom se chtěli zmínit o povinnos-
tech, které musí auditor dodržovat. 

Jednou z hlavních povinností auditora, kterou bychom se rádi zabývali, je zacho-
vání mlčenlivosti o skutečnostech, které by se neměly dostat mimo účetní jednotku. 

Povinnost mlčenlivosti je zakotvena v zákoně č. 93/2009 Sb., o auditorech. Jedná se o základní 
předpis, kterým se musí auditor řídit. Povinnost mlčenlivosti se nevztahuje pouze na samotného 
auditora, ale i na ostatní zaměstnance, které se na dané zakázce podílejí či podíleli. Daná povinnost 
tak musí být dodržena i po ukončení veškeré spolupráce auditora s účetní jednotkou. Mlčenlivost  
v sobě i kromě výše zmíněného zahrnuje fakt, že auditor s nabytými informacemi nenaloží ke své-
mu prospěchu ani ku prospěchu třetí strany.  

Zákon však definuje situace, které se za poru-
šení povinnosti mlčenlivosti nepovažují. Jedná 
se například o poskytnutí informace České 
národní bance v rámci její dohledové působnos-
ti na finančním trhu či poskytnutí informace 
novému auditorovi. 

Mohou však nastat i situace, kdy auditor zjistí 
závažné nesrovnalosti nebo získá podezření na 
možný podvod účetní jednotky. V tom případě 
jej může zprostit mlčenlivosti buďto sama účet-
ní jednotka, nebo má právo obrátit se na Komo-
ru auditorů, kde si o zproštění povinnosti ml-
čenlivosti musí zažádat. V těchto případech 
jedná Komora auditorů velmi obezřetně. Celou záležitost pečlivě prozkoumá, než vydá jakékoliv 
rozhodnutí o zproštění povinnosti mlčenlivosti auditora.  

Pokud by auditor závažně porušil profesionální jednání, tj. porušil by povinnost mlčenlivosti, 
zabývala by se jím Komora auditorů a příslušnému auditorovi by při prokázání pochybení bylo 
uloženo kárné opatření ve formě napomenutí, pokuty či dočasného nebo trvalého zákazu auditor-
ské činnosti.  

Dalším z předpisů vztahujících se na auditory, který má v sobě zakotvenu povinnost mlčenlivos-
ti, je Etický kodex pro auditory a účetní znalce, který byl vytvořen Mezinárodní federací účetních 
(IFAC) a následně přijat Komorou auditorů České republiky. Je považován za minimální standard 
profesní etiky auditora, ze kterého jednotlivé etické požadavky vycházejí. Při vykonávání auditor-
ské činnosti je auditor povinen dodržovat stanovené zásady, které jsou platné i pro účetní znalce. 
Za tyto základní zásady se zde považuje čestnost a upřímnost při obchodních vztazích, nezaujatost 
vůči vlivu jiných stran a udržení si vlastního pohledu na věc, zajištění kvalifikovaných služeb neu-
stálým vzděláváním, profesionální jednání a v neposlední řadě zachování mlčenlivosti v rámci 
obchodního jednání.  

Mimo tyto obecné platnosti kodexu jsou zde uvedeny i způsoby, jak se mají auditoři zachovat  
v určitých situacích. Měl by například pečlivě zvážit a spíše se vyvarovat přijímání darů nezane-
dbatelné hodnoty a nepoužívat ve své profesi neadekvátně reklamu. Kromě výše zmíněných před-
pisů existuje ještě v souvislosti s etickými požadavky, pro veřejnost neznámý, mezinárodní stan-
dard pro řízení kvality ISQC1 – Řízení kvality u společností provádějících audity a prověrky účet-
ních závěrek, ostatní ověřovací zakázky a související služby. Ve standardu je upraveno nastavení 
kvality uvnitř auditorské společnosti. I zde je zakomponovaná povinnost mlčenlivosti. 

Z výše zmíněných předpisů, které jsou volně k dispozici na webových stránkách Komory audito-
rů ČR, vyplývá, že auditor je si plně vědom předpisů, které musí dodržovat. V naší společnosti je  
u zaměstnanců povinnost mlčenlivosti ještě zakotvena přímo v pracovní smlouvě. 

8. 11. 2013          
číslo 19 

(Pokračování na stránce 2) 
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http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/dane-a-novy-obcansky-zakonik-13121/#tabinfo 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/dane-a-novy-obcansky-zakonik-13121/#tabinfo 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/dane-a-novy-obcansky-zakonik-13121/#tabinfo 
http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/dane-a-novy-obcansky-zakonik-13121/#tabinfo 

Doufáme, že na základě tohoto článku, se nám podařilo vás přesvědčit, že obavy ohledně poruše-
ní mlčenlivosti auditora jsou zbytečné. Při jakékoliv zakázce jsme totiž povinni dodr-
žovat mlčenlivost, kterou nám nařizuje jak samotný zákon o auditorech, Etický kodex 
pro auditory a účetní znalce, ISQC1, tak i pracovní smlouva. Vypracování soupisů 
podkladů navrhujeme nahradit například přátelským rozhovorem s auditorem ohledně 
zjištění v rámci auditu. 

I n g .  R e n a t a  K o m a n c o v á ,  renata.komancova@fucik.cz 

Český účetní standard č. 013 
– Dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek 

Cílem účetního standardu číslo 013 je stanovit podle zákona č. 563/1991 Sb.,  
o účetnictví, účtování dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku při použí-
vání účetních metod. 
Dlouhodobý majetek je podstatnou součástí aktiv (majetku) společnosti. Rozu-
mí se jím zpravidla takový majetek, u kterého je doba použitelnosti delší než 

jeden rok. Jedná se o dlouhodobá aktiva společnosti, která poskytují dlouhodobý 
ekonomický prospěch. Pro účely tohoto standardu se používá vymezení dlouhodo-

bého nehmotného a hmotného majetku uvedené v § 6, 7 a § 69 odst. 4 vyhlášky. 
Základní rozdělení dlouhodobého majetku je následující: 

Oceňování 

Dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek se oceňuje podle § 25 zákona o účetnictví a § 47, 61  
a 61a vyhlášky. Pro ocenění dlouhodobého nehmotného majetku se použije pořizovací cena. Ta se 
použije rovněž v případě, že se jedná o vklad dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku.  

Výjimku tvoří případy, kdy je vklad oceněn podle společenské nebo zakladatelské listiny jinak  
a u dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku nově zjištěného – v účetnictví dosud neuvede-
ného (například inventarizační přebytek). Další výjimkou je ocenění majetku vytvořeného vlastní 
činností, zde se majetek oceňuje skutečnými náklady. Jen v případě, že je nelze vyčíslit, použijeme 
pro ocenění reprodukční pořizovací cenu. 

Pořizovací cena – cena, za kterou byl majetek pořízen a náklady s jeho pořízením spojené 
(například dopravné, právní služby …) 

Vlastní náklady – veškeré přímé náklady, nepřímé náklady související s vytvořením majetku 
vlastním přičiněním, výrobní režijní náklady a nepřímé správní náklady. 

Reprodukční cena – cena, za niž by byl majetek pořízen v době, kdy se o něm účtuje. 
Součástí ocenění dlouhodobého majetku nejsou mimo položky uvedené v § 47 odst. 2 vyhlášky: 

– nájemné za stavební pozemek, na kterém probíhá výstavba;          
– náklady na přípravu pracovníků pro budované provozy a zařízení; 
– náklady na vybavení pořizovaného dlouhodobého majetku zásobami; 
– náklady na biologickou rekultivaci; 
– náklady spojené s přípravou a zabezpečením výstavby vzniklé po uvedení pořizovaného dlouho-
dobého majetku do užívání. 

Při částečné likvidaci dlouhodobého hmotného majetku trvalým vyřazením věci, aniž by se ma-
jetek znehodnotil nebo ztratil způsobilost užívání, a vyřazená věc byla součástí ocenění majetku  

(Pokračování ze stránky 1) 

Program semináře bude reagovat na legisla-
tivní vývoj u daňových změn vázaných na 
nový občanský zákoník a zákon o obchodních 
korporacích. Podrobný program semináře 
obdržíte před konáním semináře (v případě, že 
se na seminář přihlásíte), popř. vám ho po-
skytneme na vyžádání. 

Seminář je určen především pro pracovníky 
finančních oddělení. Vstupní poplatek pro 
veřejnost je stanoven na 1 500 Kč bez DPH. 
Cena zahrnuje i občerstvení. Rezervujte si 
prosím své místo včas, abychom mohli zajistit 
dostatečnou kapacitu přednáškového sálu.  

Kontakt: slečna Munkhtsetsen Amarnyam, 
e-mail: Munkhtsetsen.Amarnyam@fucik.cz,  
tel.: 296 578 334. Prosíme o potvrzení vaší 
účasti nejpozději do 15. 11. 2013. 

Zákonná opatření podepsaná  
prezidentem 

Prezident republiky Miloš 
Zeman podepsal dne 17. 
10. 2013 čtyři zákonná 
opatření: 
1. Zákonné opatření Sená-
tu, kterým se mění zákon 
č. 592/1992 Sb.,  
o pojistném na všeobecné 

zdravotní pojištění, ve znění pozdějších před-
pisů. 

2. Zákonné opatření Senátu o změně daňo-
vých zákonů v souvislosti s rekodifikací sou-
kromého práva a o změně některých zákonů, 

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) (Pokračování na stránce 3) 

 

Newsletter Finanční management vydává Economia, a.s.,  
ve spolupráci s auditorskou a poradenskou firmou  

www.fucik.cz 
 

„Informace obsažené v této publikaci mají obecnou povahu. 
Nedoporučujeme podnikat na základě těchto informací jakékoliv  
konkrétní kroky bez dodatečné odborné konzultace.  
 

Společnost Fučík & partneř i, s.r.o., a její zaměstnanci a spolupra-
covníc i neposkytují žádné záruky (výslovné ani učiněné mlčky) 
týkajíc í se úplnosti a přesnosti informací obsažených v této 
publikac i. Společnost Fučík & partneři, s.r.o., její zaměstnanci a 
její spolupracovníci neodpovídají za jakékoliv nás ledky způsobe-
né př ípadným jednáním, zdržením se jednání, spoléháním se na 
informace obsažené v této publikac i či jakýmkoliv rozhodnutím 
učiněným na zák ladě informací v této publikaci.  
 

Jakékoliv  Vaše kroky učiněné na zák ladě této publikace doporu-
čujeme vždy odborně konzultovat. V případě Vašeho zájmu Vám 
rádi odbornou konzultaci nabídneme.“ 

19/2013 

  www.MANAGERWEB.CZ   STRANA 2 

ÚČETNICTVÍ 

dlouhodobý nehmotný majetek dlouhodobý hmotný majetek 

zřizovací výdaje pozemky a stavby 

nehmotné výsledky výzkumu a vývoje samostatné movité věci a soubory movitých věcí 

software pěstitelské celky trvalých porostů 

ocenitelná práva dospělá zvířata a jejich skupiny 

nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek jiný dlouhodobý hmotný majetek 

poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 

goodwill, tj. kladný nebo záporný rozdíl mezi oceněním podniku  
či jeho části nabytého zejména koupí, vkladem nebo oceněním 
majetku a závazku v rámci přeměn společnosti, s výjimkou změny 
právní formy, a souhrnem jeho individuálně přeceněných složek 
majetku sníženým o převzaté závazky 

poskytnuté zálohy  
na dlouhodobý hmotný majetek 

  oceňovací rozdíl k nabytému majetku 



které zasahuje zejména do oblasti daní a soci-
álního zabezpečení 

3. Zákonné opatření Senátu o dani z nabytí 
nemovitých věcí, které nahrazuje dosavadní 
zákon o dani dědické, darovací a převodu 
nemovitostí (zdanění darů a zdanění majetku 
nabytého v dědictví bude řešit jen zákon  
o daních z příjmů)  

4. Zákonné opatření Senátu, kterým se mění 
zákon č. 137/2006 Sb., o veřejných zakáz-
kách, ve znění pozdějších předpisů, a zákon  
č. 55/2012 Sb., kterým se mění zákon  
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve 
znění pozdějších předpisů. 

Zákonná opatření čekají na schválení novou 
Poslaneckou sněmovnou. Přesný obsah a do-
pady zákonných opatření momentálně analy-
zujeme. O zásadních souvislostech vás bude-
me průběžně informovat v newsletteru Finanč-
ní management a na www.fucik.cz. 

Problematika souběhu funkcí bude 
příští rok opět aktuální  

V důsledku nového záko-
na o obchodních korpora-
cích, který nahradí stáva-
jící obchodní zákoník, 
bude příští rok opět aktu-
ální problematika soubě-
hu funkcí statutárního 

orgánu (jeho člena) a vedoucího zaměstnance.  
O této problematice Vás budeme detailněji 

informovat v newsletteru Finanční manage-
ment a v sekci články na www.fucik.cz.  

Vláda schválila nařízení, jímž se 
provádějí některá ustanovení práv-
ních předpisů soukromého práva 

Nařízení vlády ze 
dne 16. 10. 2013 
upravuje následující: 
a) výši úroku z pro-
dlení (výše repo 
sazby zvýšené  
o 8 procentních 

bodů) a nákladů spojených s uplatněním po-
hledávky mezi podnikateli (min. 1 200 Kč), 

b) způsob určení odměny a výpočet náhrady 
hotových výdajů likvidátora, likvidačního 
správce a člena orgánu právnické osoby jme-
novaného soudem, 

c) vydávání a vedení Obchodního věstníku 
(portál veřejné správy Ministerstva vnitra) a  

d) rozsah a způsob zveřejnění zápisů ve 
veřejném rejstříku. 

(Pokračování ze stránky 2) 

19/2013 
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Odborný časopis  

Finanční management  
 

si můžete číst v elektronické podobě 
v počítači (na webu ve flashovém prohlížeči 

on-line), tabletu (iPad/Android)  
i chytrém telefonu (iPhone/Android).  

 

Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/efinancnimanagement. 

a po vyřazení má povahu samostatné movité věci, se ocenění majetku sníží o ocenění vyřazené 
věci. Míra odepsanosti vyřazení věci je shodná s mírou odepsanosti původního majetku.  

Odpisování 

Dlouhodobý majetek je používán delší časové období, a proto náklady na jeho pořízení nemohou 
být zahrnuty do provozních nákladů najednou, ale zahrnují se postupně podle doby životnosti ma-
jetku. Toto postupné zahrnování ceny dlouhodobého majetku do nákladů firmy se nazývá odpisy. 

Odpisy by měly vyjadřovat snížení hodnoty majetku opotřebením, zastaráním či snížením po-
ptávky po produktech vyráběných pomocí daného majetku. Z odepisování jsou vyloučeny pozem-
ky, umělecká díla, sbírky, předměty které věkem neztrácejí svou hodnotu. Odpisy rozlišujeme 
účetní a daňové. 

Účetní odpisy by měly vyjádřit skutečné 
opotřebení majetku, a tak co nejpřesněji roz-
ložit cenu majetku do nákladů během doby 
jeho životnosti. 

Daňové odpisy nemusí vždy vyjadřovat skutečné opotřebení majetku – jde o maximální přípust-
nou částku odpisů použitelnou pro stanovení základu daně. 

Postup účtování – v tomto účetním standartu jsou upraveny postupy účtování dlouhodobého 
majetku (viz tabulka nahoře).  

Příklad účtování o dlouhodobém majetku: Firma v roce 2008 pořídila zařízení na výrobu xxx za 
110 tisíc Kč, za dopravu a montáž zaplatila 10 tisíc Kč. Zařízení je na základě směrnic rovnoměrně 
odepisováno po dobu 60 mě-
síců (2000 Kč měsíčně). Po 
roce a půl používání je stroj 
prodán za 60 tisíc Kč, odpis 
(18x2000). Účtování DPH 
není v příkladu uvedeno. 

Vyřazení 

Vyřazení dlouhodobého 
nehmotného a hmotného ma-
jetku a technického zhodnoce-
ní se uskutečňuje zejména 
prodejem, likvidací, bezúplat-
ným převodem (darováním), 
vkladem dlouhodobého majetku do jiné obchodní společnosti či družstva, převodem na základě 
právních předpisů, v důsledku škody nebo manka a převodem z podnikání do osobního užívání.  

Vyřazení dlouhodobého hmotného majetku neodpisovaného se účtuje na vrub a ve prospěch 
příslušného účtu účtové skupiny 03 – Dlouhodobý hmotný majetek neodpisovaný.  

Opravné položky k dlouhodobému nehmotnému a hmotnému majetku se tvoří a používají podle 
Českého účetního standardu pro podnikatele č. 005 Opravné položky.  

Inventarizační rozdíly dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku se účtují 
podle Českého účetního standardu pro podnikatele č. 007 Inventarizační rozdíly a 
ztráty v rámci norem přirozených úbytků zásob.  

V případě jakýchkoliv dotazů k výše uvedenému tématu jsme vám k dispozici. 
 

R a d k a  P í s a ř í k o v á ,  radka.pisarikova@fucik.cz 

Jak (NE!)jednat s finančním úřadem 
Každý podnikatel – ať už se jedná o obchodní společnost nebo fyzickou osobu – 

vstupuje během svého podnikatelského života do řady různých vztahů se svými 
zákazníky, obchodními partnery a státními institucemi. Neodmyslitelné a výsad-
ní místo mezi státními institucemi patří finančnímu úřadu, který doprovází pod-
nikatele od podnikatelské kolébky až do ukončení činnosti. A pokud už od po-

čátku víte, že s někým budete muset žít ve vztahu celý život, je dle našeho názo-
ru žádoucí věnovat takovému vztahu náležitou pozornost.  

Předpokladem kvalitního a bezproblémového vztahu je vždy na prvním místě vzájemná důvěra. 
Pracovník finančního úřadu by vám řekl, že důvěru finančního úřadu lze nejlépe získat řádným 
plněním svých zákonných povinností, řádným a včasným placením daní a vstřícným přístupem. 
Daňový poradce by k tomu doplnil: ano, je to pravda, ale obdobný přístup (vstřícnost a rozumné 
jednání v mezích zákona) je třeba vyžadovat rovněž a především od správy daní.    

Registrace 

Základy vztahu mezi podnikatelem a finančním úřadem jsou položeny v rámci registračního 
řízení k jednotlivým daním. V tomto prvotním stadiu přijdete do kontaktu s pracovníky registrační-
ho oddělení finančního úřadu. Obvykle se jedná o bezproblémový dvoukolový proces, v němž 
podáte žádost o registraci, načež správce daně do 30 dnů vydá rozhodnutí o vaší registraci. V po-
slední době se však objevil nový trend při dobrovolné registraci k dani z přidané hodnoty. Z důvo-
du častých daňových podvodů na této dani se správci daně zdráhají registrovat nově vzniklé sub-
jekty bez podnikatelské historie. Můžete se proto potkat s řadou rozsáhlých požadavků od pracov-
níků registračního oddělení finančního úřadu, jejichž cílem je prokázání, že budete skutečně podni-
kat a řádně plnit své daňové povinnosti.  

(Pokračování ze stránky 2) 

příklad účtování odpisů: MD D 

odpisy dlouhodobého nehmotného majetku 551 07x 

odpisy dlouhodobého hmotného majetku 551 08x 

rok popis účetního případu 
částka  

(Kč) 
MD D 

  přijatá faktura za zařízení 110 000 042 321 

2008 faktura za dopravu a montáž 10 000 042 321 

  zařazení do užívání 120 000 022 042 

2008–09 účetní odpisy 18x2000 36 000 551 082 

  prodej zařízení 60 000 311 641 

2009 vyřazení zařízení z účetní evidence 120 000 082 022 

  zůstatková cena (120 000-36 000) 84 000 541 082 

KOM UNIKACE  
S ÚŘADY  
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Středoevropští účetní mají  
z kyberzločinu nejmenší obavy  

Z kyberzločinu mají stře-
doevropští finanční ma-
nažeři nejmenší obavy na 
světě. Vyplývá to z nové 
zprávy, kterou vypracova-
ly ACCA (Asociace pro-
fesních účetních) a IMA 

(Institute of Management Accountants) z prů-
zkumu mezi více než 2100 akademiky a od-
borníky na účetnictví i technologie po celém 
světě. 

Přestože bezpečnost na síti je rostoucím 
problémem celého světa, pouze 27 procent 
respondentů ze střední a východní Evropy má 
obavy z rizik spojených s kyberzločinem. Je to 
nejnižší skóre na světě, v porovnání se 74 pro-
centy v Africe, kde panují vůbec největší oba-
vy, a například 59 procenty respondentů ve 
Spojených státech. 

Ze zprávy dále plyne, že mobilní technolo-
gie do deseti let promění způsob práce finanč-
ních oddělení firem. Myslí si to 76 procent 
respondentů ve střední a východní Evropě,  
v západoevropských zemích v mobilních tech-
nologiích spatřuje významný vliv na proměnu 
financí 67 procent respondentů. Podobně vy-
soko hodnotily význam mobilních technologií 
ve financích již jen africké země (82 procent). 

„Účetní a finanční profesionálové musí být 
otevření změnám, které vznikají díky velkým 
datům, oblakovým technologiím, mobilním a 
sociálním platformám, postavit se kyberzloči-
nu a vypořádat se s digitálním poskytováním 
služeb a umělou inteligencí,“ uvedl partner a 
šéf výzkumu v Deloitte a člen ACCA Chris 
Gentle.     

Na jednu stranu je třeba takovému postupu rozumět, ale za podmínky, že rozsah požadovaných 
vysvětlení a dokumentů bude odpovídat uvedenému cíli a nebude zbytečný, či dokonce šikanózní. 

Vyměření daně 

Registrací ke konkrétním daním jste uzavřeli s finančním úřadem vztah, v jehož rámci o vás nyní 
bude pečovat zejména vyměřovací oddělení finančního úřadu. Vyměřovací oddělení přijímá a vy-
hodnocuje vaše daňová tvrzení (přiznání, hlášení, vyúčtování atd.), žádosti o vrácení přeplatku,  
potvrzení bezdlužnosti, posečkání atd. Důvěra vyměřovacího oddělení je naprosto zásadní, neboť 
je to právě toto oddělení, které má na základě různých kontrolních mechanismů za úkol dohlížet na 
řádné plnění vašich povinností. Pokud pracovníkům vyměřovacího oddělení vzniknou o plnění 
vašich daňových povinností pochybnosti, mohou iniciovat zahájení některého z postupů správce 
daně, ze kterých ve většině případů nejspíše upřímnou radost mít nebudete. Zájem o vaši osobu se 
totiž přesune do dalšího oddělení finančního 
úřadu, a to na půdu oddělení kontrolního.  

Kontrolní činnosti 

Z pohledu podnikatele lze harmonický vztah 
s finančním úřadem charakterizovat asi tak, že 
podnikatel s pracovníky finančního úřadu 
(zejména s pracovníky kontrolního oddělení) 
přijde do přímého kontaktu co možná nejmé-
ně. Je však nutné počítat se dvěma skupinami 
důvodů, na jejichž základě vám může zazvonit 
telefon, přijít obálka s modrým pruhem nebo 
datová zpráva, ve které vás bude pracovník 
kontrolního oddělení žádat „o schůzku“. Prvním důvodem může být kontrola, kterou finanční úřa-
dy provádějí na základě generovaného plánu daňových kontrol, druhou skupinou důvodů mohou 
být pochybnosti vzniklé správci daně z konkrétního podnětu (ať už na základě kontrolních mecha-
nismů správce daně viz výše, nebo z podnětů třetích osob – např. bývalý zaměstnanec, bývalá 
manželka atd.). 

V každém případě je nutné zachovat chladnou hlavu, případně vyhledat pomoc daňového porad-
ce, který bude jednat s chladnou hlavou a bez emocí za vás.  

Jednotlivé postupy správce daně  

Dále je nutné si uvědomit, že každý druh postupů správce daně má pevně stanovený řád. Ať už 
půjde o žádost o podání vysvětlení, postup k odstranění pochybností, místní šetření nebo daňovou 
kontrolu, vždy se jedná o proces s jasně danými zákonnými pravidly. Finanční úřad i podnikatel 
(daňový subjekt) mají řadu procesních práv a povinností. Je velkým deficitem daňového subjektu, 
pokud si není plně vědom všech svých práv při jednotlivých postupech finančního úřadu, anebo 
pokud nedokáže rozeznat, že ze strany finančního úřadu dochází k překračování práv, či dokonce 
porušování jeho povinností.  

V tomto článku nemáme dostatečný prostor věnovat se příliš rozsáhle jednotlivým postupům 
využívaným finančními úřady, nicméně se vás zeptáme: Víte, že můžete odepřít výpověď, pokud 
byste jí mohli způsobit újmu sobě nebo osobám blízkým? A to nejen při podání svědecké výpově-
di, ale i při podání vysvětlení. Víte, že podané vysvětlení nemůže být použito jako důkaz?   

Stalo se vám, že jste vykázali nadměrný odpočet na dani z přidané hodnoty a správce daně místo 
jeho vrácení zahájil postup k odstranění pochybností? Požadoval po vás správce daně v rámci to-
hoto postupu předložení veškerých dokladů za příslušné zdaňovací období? Víte, že takový postup 
není v pořádku? Jak dlouho trvalo odstranění pochybností a vrácení nadměrného odpočtu? Půl 
roku? Rok? Nebo dokonce ještě déle? A víte, jak se lze bránit?  

Každý instrument má sloužit svému účelu. Ke komplexnímu prověření řádného plnění daňových 
povinností daňového subjektu slouží finančnímu úřadu institut daňové kontroly. Často se však lze 
setkat s případy, kdy správce daně namísto zahájení daňové kontroly provádí komplexní prověření 
účetnictví v rámci místního šetření. Víte, že takový postup je pro daňový subjekt z mnoha důvodů 
nevýhodný a je lepší správce daně donutit, aby zahájil daňovou kontrolu?  

Přijďte vyjádřit svůj názor na konf erenci! 

Podobnými otázkami bychom mohli zaplnit celý článek a možná bychom přesto nezmínili dota-
zy, které trápí zrovna vás. Odpovědi by následně zabraly místa ještě mnohem více. Protože nás 
však vaše konkrétní dotazy zajímají, dovolujeme si vás pozvat na konferenci pořádanou v Praze 
dne 4. 12. 2013 v IRIS EXE CONGRESS Hotel. Na konferenci vystoupí se svými příspěvky kro-
mě zkušených daňových poradců také zástupci Generálního finančního ředitelství. Využijte tedy 
možnosti slyšet názory na aktuální témata správy daní, položit konkrétní otázky či 
předestřít své problémy představitelům obou stran nikdy nekončícího vztahu finanční 
úřad – daňový subjekt a přispějte tím k jeho kultivaci. Pro bližší informace o konferen-
ci se obraťte na pořádající agenturu B.I.D. services s.r.o. (www.bids.cz). 

 

L u k á š  T a s c h n e r ,  lukas.taschner@fucik.cz 

(Pokračování ze stránky 3) 
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V aktuálním čísle časopisu  

Finanční management  
se mj. dočtete:  

 

■ FOCUS:  
Akviziční příležitosti  
v zahraničí 
 

■ TRHY A EKONO-
MIKA: Dopady  
využívání fondů EU  
v České republice 
 

■ KARIÉRA:  
Kariéra, která skončila předčasnou smrtí 
 

Předplatné si zajistěte na  
htt p:// es hop. ihned.c z/s hop/ w w w/ product / page/ odborne- ti t uly -pr int 

 

Ukázkové číslo ZDARMA si objednejte  
na tel. 800 110 022 nebo na  

http://esh op.i hn ed.cz /pre dplatn e/zkouska. ph p ?ti t=Fg 
 

Předplatitelé časopisu mají přístup  
do elektronického archivu ZDARMA.  

Registrace na http://predplatitel.ihned.cz 


